
各10点 
130点

小４ ♦︎食べ物は日本でつくられる？～日本の農業⑹♦︎
下巻１７回

氏名 得点

1 日本の農作物の自給率（カロリーベース）は約
じきゅうりつ

何％か。記号で選べ。　　　　　　　　　　　
ア、２０　イ、４０　ウ、６０　エ、８０

2 1955年と2019年を比べて、一人一日中の食べ
る量が減ったものを次から選べ。　　　　　　
ア、肉類　イ、たまご　ウ、米　エ、牛乳・乳製品

問３～７までは以下の記号から選べ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、約９５％　イ、約１５％　ウ、約５％　エ、約８０％　オ、約５５％　

3 大豆の自給率は約何％か。記号で選べ。

4 小麦の自給率は約何％か。記号で選べ。

5 野菜の自給率は約何％か。記号で選べ。

6 米の自給率は約何％か。記号で選べ。

7 肉類の自給率は約何％か。記号で選べ。

8 今から５０年前と比べて、日本の農家はどのように変わったか。記号
で選べ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、農家の数も農業で働いている人の数もへっている。　　　　　　
イ、農家の数も農業で働いている人の数も増えている。　　　　　　
ウ、農家の数はへっているが、農業で働いている人の数は増えている。

9 食料の輸入が増えた理由として間違っているものを記号で選べ。　　
ア、日本人の食生活が洋風化して、パンや肉などを食べる機会が増え
たから。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
イ、外国の農産物は価格が高いが、味は良く安全だから。　　　　　
ウ、農産物をもっと輸入するよう、外国から求められたから。

10 地元でつくられた農産物を地元の店で売り、地
元の人が買って食べることを（　）という。



11 多くの農家で後つぎが不足している。農業で働
いている人の３分の２以上は、65歳以上であ
る。このことを（　）化という。

12 「食料の重さ×運んだ距離」で求められる数字
で、食料を消費地へ運ぶときの環境への影響を

えいきょう

表すものを（　）という。

13 農産物を生産するために大量の水が必要。農産
物を輸入する場合、その水も同時に輸入してい
るという考え方がある。これを（　）という。



各10点 
130点

小４ ♦︎食べ物は日本でつくられる？～日本の農業⑹♦︎
下巻１７回

氏名 満点 とれ太 得点

1 日本の農作物の自給率（カロリーベース）は約
じきゅうりつ

何％か。記号で選べ。　　　　　　　　　　　
ア、２０　イ、４０　ウ、６０　エ、８０

イ

2 1955年と2019年を比べて、一人一日中の食べ
る量が減ったものを次から選べ。　　　　　　
ア、肉類　イ、たまご　ウ、米　エ、牛乳・乳製品

ア

問３～７までは以下の記号から選べ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、約９５％　イ、約１５％　ウ、約５％　エ、約８０％　オ、約５５％　

3 大豆の自給率は約何％か。記号で選べ。

ウ

4 小麦の自給率は約何％か。記号で選べ。

イ

5 野菜の自給率は約何％か。記号で選べ。

エ

6 米の自給率は約何％か。記号で選べ。

ア

7 肉類の自給率は約何％か。記号で選べ。

オ

8 今から５０年前と比べて、日本の農家はどのように変わったか。記号
で選べ。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
ア、農家の数も農業で働いている人の数もへっている。　　　　　　
イ、農家の数も農業で働いている人の数も増えている。　　　　　　
ウ、農家の数はへっているが、農業で働いている人の数は増えている。

ア

9 食料の輸入が増えた理由として間違っているものを記号で選べ。　　
ア、日本人の食生活が洋風化して、パンや肉などを食べる機会が増え
たから。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
イ、外国の農産物は価格が高いが、味は良く安全だから。　　　　　
ウ、農産物をもっと輸入するよう、外国から求められたから。

イ

10 地元でつくられた農産物を地元の店で売り、地
元の人が買って食べることを（　）という。 地産地消

ちさ んちしょう



11 多くの農家で後つぎが不足している。農業で働
いている人の３分の２以上は、65歳以上であ
る。このことを（　）化という。 ⾼齢

こうれい

12 「食料の重さ×運んだ距離」で求められる数字
で、食料を消費地へ運ぶときの環境への影響を

えいきょう

表すものを（　）という。
フードマイレージ

13 農産物を生産するために大量の水が必要。農産
物を輸入する場合、その水も同時に輸入してい
るという考え方がある。これを（　）という。

仮想⽔（間接⽔）


